
noviny krnovské radnice

Povodeň 2024 a její následky
ročník: 28 / číslo: 17/18 / 11. 10. 2024

Vážení občané, 
o  víkendu 14. a  15. září Krnov 

zasáhla povodeň ještě ničivější než 
v roce 1997. Voda zatopila téměř celé 
město, hladina se na mnoha místech 
zastavila o půl metru a někde i výše 
než před 27 roky. Ocitli jsme se bez 
elektřiny, vody, internetu, tepla a mo-
bilního signálu. Zcela nás odřízla od 
svého okolí a zničila vesnice v našem  
okolí – Brantice, Zátor a další.  

Na úvod bych chtěl z  celého srdce 
poděkovat hasičům. Mám na mysli 
naši jednotku sboru dobrovolných 
hasičů i profesionály z Hasičského zá-
chranného sboru Moravskoslezského 
kraje. Několik dnů podávali heroic-
ké výkony, pomáhali s  evakuacemi 
v extrémních podmínkách a enormní 
zátěž je čekala také v  následujících 
dnech. Vydatně nám pomáhaly také 
hlídky městské i státní policie. 

Jen co voda opadla, museli jsme 
se vypořádat s  mimořádně obtíž-

ným úkolem: zásobovat vodou 
a  potravinami prakticky celé měs-
to, následně pak zajistit distribuci 
úklidových a  čisticích prostředků. 
Do terénu rychle vyrazilo 63 au-
tomobilů, v  drtivé většině soukro-
mých vozidel zaměstnanců radnice. 
Řadu z nich zasáhla povodeň i v je-
jich domácnostech, přesto upřed-
nostnili práci pro občany našeho 
města. Několik nocí jsme přespávali 
ve spacáku na radnici, pokud lze 
vůbec mluvit o spánku. I jim patří 
obrovské poděkování. 

V  následujících dnech se do od-
straňování následků povodně za-
pojily stovky dobrovolníků, hasičů, 
vězňů a  policistů z  celé naší země. 
Pomáhaly si rodiny, sousedé, do 
práce se zapojily spolky, sociální 
služby, místní firmy včetně našich 
Technických služeb. Jejich pracovní-
ci odváděli a  odvádí neuvěřitelnou 
práci, stejně jako tým Krnovských 

vodovodů a kanalizací. Zaměstnan-
ci, rodiče, ale i studenti, žáci a spor-
tovci několik dnů doslova dřeli, aby-
chom mohli co nejdříve zprovoznit 
alespoň část školských, kulturních 
a sportovních zařízení. 

Těžko mohu v tak krátkém textu 
zmínit a ocenit všechny, kteří se po-
díleli na obnově Krnova v  prvních 
dnech. Díky vaší práci dnes Krnov 
žije a  je k  nerozeznání od pondělí, 
kdy opadla voda a my jsme poprvé 
viděli spoušť, kterou způsobila. 

Děkujeme také mnoha dárcům, 
městům, obcím a  neziskovým or-
ganizacím, ať už přispěli financemi, 
zásilkami potravin, úklidových pro-
středků nebo techniky. Poděkování 
si zaslouží také Moravskoslezský 
kraj. Jeho konvoj s humanitární po-
mocí dorazil už v neděli v noci a po-
moci se nám dostává nadále.   

Postupně dokončujeme první fázi 
úklidu města, ale čeká nás ještě mno-

ho práce. Máme za sebou řadu 
jednání s ministry naší vlády. Řešil 
jsem s nimi pomoc městu, domác-
nostem, místním živnostníkům 
a firmám. Pochopitelně jsem jednal 
také o  protipovodňových opatře-
ních. Prosazujeme je dlouhé roky, 
ale kdy jindy by se stát měl rozhou-
pat, když ne teď. 

Mé osobní poděkování patří mojí 
ženě Petře. Také jsme měli zatope-
ný dům, ale práce na něm musela 
odvést z velké části sama s pomocí 
rodiny a  přátel. Máme štěstí, že 
jsme se mohli po dvou týdnech na-
stěhovat zpátky domů a  přál bych 
všem postiženým rodinám, aby se 
vám podařilo co nejdříve to samé. 

Milí Krnované, čekají nás ná-
ročné dny, měsíce a  možná i  roky. 
Uplynulé dny nám ale dávají nadě-
ji. Ukázaly, že to společně dokáže-
me. Postavíme Krnov na nohy! 

Tomáš Hradil, starosta 

Po opadnutí vody byly vidět katastrofální následky, takto vypadala ulice Bližčická v pondělí 16. září dopoledne. 	    Foto: Tomáš Gaudek



Sobota 14. 9. 
• Na Opavě i Opavici je brzy ráno 
dosažen první povodňový stupeň 
(SPA). 
• Občané jsou vyzváni, aby pře-
parkovali vozidla na bezpečné 
místo, nepřibližovali se k vodním 
tokům a  nejezdili vozidlem přes 
zaplavené oblasti. 
• Na řece Opavici je kolem 5.30 
hodin dosažen 2. SPA. 
• Je svolán krizový štáb a zasedá 
povodňová komise.
• Probíhá monitoring toků a kon-
trola mostů s odstraňováním na-
plavenin těžkou technikou. 
• V Chomýži na mostě přes řeku 
Opavici je preventivně odstraně-
no zábradlí, stejně jako sloupky, 
které brání průjezdu vozidel přes 
železnici, aby byla usnadněna 
evakuace obyvatel.  
• Vzhledem k zatopení silnic a že-
leznice začínají být rušeny spoje 
veřejné dopravy. 
• Hejtman vyhlašuje v  regionu 
stav nebezpečí. 
• Opavice kolem 14.00 hodin do-
sahuje 3. SPA a Opava 2. SPA.
• Začala evakuace obyvatel pří-
zemních bytů v  domech s  pe-
čovatelskou službou. Dobrovol-
níci a  pracovníci úřadu zvyšují 
ochrannou hráz z pytlů s pískem 
u těchto domů.
• Lidé z  blízkosti vodních toků 
jsou vyzýváni k evakuaci.
• Teplárna přerušuje dodávku tep-
la a teplé vody. 
• Je nařízena evakuace kritických 
oblastí v  blízkosti obou řek. Pro 
obyvatele jsou přistaveny auto-
busy. Zní siréna upozorňující na 
evakuaci před zátopovou vlnou. 
• Kvůli poruchám vyhlašuje ČEZ 
kalamitní stav.
• Řeka Opava kolem 20.30 hodin 
dosahuje 3. SPA. Hladiny obou 
řek nadále stoupají.
• Hasiči na člunech evakuují lidi 
z Kostelce a Chomýže.
• Ulice města se stávají neprůjezd-
nými. 
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Hladina řeky Opavice pod mostem v ulici Petrovická v sobotu dopoledne. 	        Foto: Tomáš Gaudek

V dopoledních hodinách se vedení města vydalo na obhlídku stavu 
vodních toků. 			                   Foto: Dita Círová

Opavice z mostu u koupaliště.       
Foto: Michal Doleček

Dobrovolníci a  pracovníci úřadu zvyšují ochrannou hráz z  pytlů 
s pískem u domů s pečovatelskou službou.            Foto: Dita Círová
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Jeden z hasičů rozřezává kořen, který se zachytil o pilíř mostu v ulici Svatováclavská. 				       Foto: Tomáš Gaudek

Soutok Opavy a Opavice. Řeky se v sobotu dopoledne ještě držely 
ve svých korytech.                                                                   Foto: Dita Círová

Složky integrovaného záchranného systému po celou sobotu mo-
nitorovaly stav krnovských řek. 	            Foto: Tomáš Gaudek  



Neděle 15. 9. 
• Téměř celé město je pod vodou.
• Nefunguje elektřina, neteče 
voda, chybí pokrytí mobilním 
signálem a internetem. 
• Desítky lidí strávily noc v eva-
kuačních centrech.
• Hladiny obou řek stoupají, hod-
noty odpovídají více než extrém-
ní povodni. 
• Po deštivých dnech svítí slun-
ce a lidé přes viditelné nebezpe-
čí vycházejí do ulic, které ještě 
nejsou zatopeny. Některé z nich 
musejí ze silného proudu vody 
zachraňovat hasiči. 
• Pracovníci Domova pro seni-
ory Krnov evakuují klienty do 
vyšších pater. 
• Pokračuje evakuace nejen z Kr-
nova, ale i okolních obcí, přede-
vším z  Brantic a  Zátoru. Osob 
v evakuačních centrech přibývá. 
• Kulminace hladin obou řek na-
stává zhruba v 15.00 hodin, poté 
začíná voda zvolna opadat.  
• Ostravští letečtí záchranáři trans-
portují tři vážně nemocné pacien-
ty ze zaplavené nemocnice. 
• Před půlnocí do Krnova přijíž-
dí první konvoj těžké techniky 
s humanitární pomocí, který po-
sílá Moravskoslezský kraj a ha-
sičský záchranný sbor. 
• Od čtvrtka 12. do neděle 15. září 
spadly na povodí Odry extrémní 
srážky. Dosahovaly hodnot i přes 
500 mm (500 l/m2) a způsobily 
katastrofální povodňové vlny, 
které se odhadem  pohybovaly 
mezi stoletými až tisíciletými 
vodami. 
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V neděli dopoledne už voda přetékala také přes koleje u cvilínské-
ho nádraží.  			            Foto: Tomáš Gaudek

Odpoledne záchranáři za pomoci vrtulníku zasahovali u muže s pří-
znaky mozkové mrtvice.         			          Foto: ZZS MSK

Hladina před polednem ve Smetanových sadech.        			           Foto: Tomáš Gaudek

Hasiči projíždí po ulici Jesenická, která byla rovněž zatopena.           		                  Foto: D. Bartosz

Povodně se nevyhnuly ani středu města.               Foto: Dita Círová
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Při pohledu z budovy radnice na zaplavené ulice mrazilo. Před půlnocí dorazil první konvoj těžké techniky s humanitární pomocí, který zor-
ganizoval Moravskoslezský kraj a hasičský záchranný sbor. 						               Foto: Dita Círová

Na snímku pořízeném z dronu je zjevné, kde všude se voda v Krnově rozlila. 					          Foto: Tomáš Kuchař



Pondělí 16. 9. 
• Za denního světla je vidět zkáza, 
kterou voda přinesla. 
• Město je bez elektřiny, mobilní 
signál je velmi slabý nebo žádný. 
Obyvatelé jsou informováni pro-
střednictvím megafonů, ne ke 
všem se ale potřebné informace 
dostávají.
• Tam, kde je to možné, je obno-
vována dodávka vody. Vzhledem 
k  zatopení obou pramenišť není 
pitná ani po převaření. Ve městě 
jsou umisťovány první cisterny 
s pitnou vodou. 
• Lidé začínají likvidovat následky 
pohromy. 
• Školská a kulturní zařízení jsou 
do odvolání uzavřena. 
• Z celé České republiky přichá-
zí pomoc. Začínají se hlásit také 
první dobrovolníci.
• Krnov i okolní obce nutně po-
třebují balenou vodu, pečivo, po-
traviny a úklidové prostředky.
• Silnice I/45 Krnov – Nové Heř-
minovy je do odvolání mimo 
provoz.
• V budově radnice, kde v ome-
zeném množství vyrábí elektři-
nu elektrocentrála, vzniká první 
veřejné místo pro nabíjení mo-
bilních telefonů. Tvoří se dlouhá 
fronta.
• Veškerá veřejná doprava na Kr-
novsku je mimo provoz. 
• Čerpadla jedou na plné obrátky. 
• Těžká technika pracuje na zprů-
jezdnění ulic.
• Nemocnice poskytuje pouze 
akutní péči a otevírá lékárnu. 
• Městská kavárna se mění na 
výdejnu humanitární pomoci. 
Pomoc z ní míří i do postižených 
obcí na Krnovsku. 
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Všude, kde v pondělí 16. září opadla voda, byly patrné škody, které 
způsobila. Na snímku vlevo nahoře je poškozená trať na Opavu, 
vlevo uprostřed ulice Libušina a pod ní Hlubčická, kde se ještě dr-
žela voda. Vpravo nahoře je most v ulici Sokolovská, pod ní auto-
busové nádraží, Hlavní náměstí a ulice 9. května u pekárny Aspec. 
Na horním snímku je křižovatka u  pošty a  dole  první z  cisteren 
s pitnou vodu umístěná před radnicí.               Foto: Tomáš Gaudek  



Úterý 17. 9. 
• Kvůli hrozícímu pádu stromů 
z  důvodu podmáčené půdy je 
vydán zákaz vstupu do lesů.
• Lidé vyklízejí zatopené pro-
story. Všude se vrší povodňový 
odpad a bahno.
• ČEZ Distribuce po malých lo-
kalitách postupně obnovuje do-
dávky elektřiny.
• Jsou vyčleněny speciální kon-
tejnery na zkažené maso z mra-
záků a uhynulá zvířata. 
• Mezi Krnovem a Opavou je za-
vedena náhradní autobusová do-
prava za vlaky, která jezdí v čase 
rychlíkových spojů. 
• Pokračuje odklízení povodňo-
vého odpadu z ulic.
• Přichází pomoc z celé repub-
liky, přijíždějí dobrovolníci.
• V Kostelci jsou umístěny mo-
bilní sprchy. 
• Vznikají další výdejny huma-
nitární pomoci. 

8

Po opadnutí vody zůstalo všudypřítomné bahno, do jehož odstraňování se mnohde ihned pustili. Snímek 
nahoře je ze SVČ, dole jsou zachyceny práce v domě s pečovatelskou službou a na nádvoří jedné ze služeb 
Slezské diakonie, bláto mizelo také z domovů. Vzhledem k tomu, že ve většině města nešla elektřina, byla 
poptávka po možnosti nabít si telefon, jako například před firmou TKC.                        Foto: Tomáš Gaudek
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Středa 18. 9. 
• Od hlavního nádraží začínají 
místo vlaků jezdit autobusy do 
Města Albrechtic a  Osoblahy. 
Do Bruntálu je cesta možná 
jen přes Lichnov s  přestupem 
v  Horním Benešově. Je vypra-
ven jediný autobus, cestující se 
ale do Bruntálu nedostanou. 
V  Horním Benešově čekají na 
spoj marně. 
• Chybí gumáky, metly, lopaty, 
košťata, rukavice, kbelíky, pod-
lahové hadry, dezinfekční i čis-
ticí prostředky a také ruce. 
• Městský úřad přijímá žádosti 
o  vydání občanského průkazu 
ve zkrácené lhůtě. Výjimku, 
kterou umožnilo ministerstvo 
vnitra, využívají občané, kte-
rým doklad vzala voda. 
• Přichází pomoc z celé repub-
liky.
• Město vyhlašuje finanční sbír-
ku Krnov Povodeň 2024.
• V  ulicích odklízí povodňové 
škody těžká technika.
• Město navštěvuje prezident 
Petr Pavel.
• Z kohoutků stále teče jen užit-
ková voda, která není pitná ani 
po převaření. Zvyšuje se počet 
cisteren a míst, kde si lidé mo-
hou vyzvednout balenou vodu. 
• Čerpací stanice v Albrechtic-
ké ulici obnovuje provoz.
• Pečivo a potraviny začíná na-
bízet řada malých prodejen i vy-
plavená pekárna Aspec.
• Vznikají dobíjecí stanice pro 
mobilní telefony. 
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Do Krnova ve středu 18. září zavítal prezident Petr Pavel. Kromě radnice navštívil Kostel Narození Panny Ma-
rie, místa s humanitární pomocí, Koncertní síň sv. Ducha, Charitu Krnov a Strojírny Kalinowski. Prezidenta 
provázelo městem jeho vedení Tomáš Hradil, Monika Bala Dudová a Miroslav Binar.    Foto: Tomáš Gaudek



Čtvrtek 19. 9. 
• Je znovuobnovena linka tísňo-
vého volání městské policie 156.
• U radnice je přistaven mobilní 
bankomat, který je v  provozu 
nonstop.
• Začíná lépe fungovat veřejná 
doprava, autobusové nádraží 
je přesunuto k  evangelickému 
kostelu. 
• Rekola obnovují provoz sdíle-
ných kol, k  dispozici je většina 
stanic.
• Na SPC a v přilehlých ulicích 
neteče ani užitková voda.
• Je obnoven provoz pošty. 
• ZŠ Smetanův okruh zahaju-
je provizorní výuku pro žáky 
1. stupně, v  provozu je školní 
družina.
• V nemocnici je nadále zajišťo-
vána jen ambulantní péče, nejsou 
přijímáni pacienti k plánovaným 
výkonům. Do Krnova se vrací 
první pacienti, kteří v krizové si-
tuaci prošli urgentním příjmem 
Slezské nemocnice v Opavě.
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Na mnoha místech už bylo znát, jak odklízecí práce pokročily, a stále častěji se do nich zapojovali také 
hasiči z celé republiky, jako na dolním snímku z Rooseveltovy ulice.                           Foto: Tomáš Gaudek
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Pátek 20. 9. 
• Na pomoc přijíždí Armáda 
ČR a Hasičský záchranný sbor 
ČR s  potřebnou technikou, 
aby v příštích dnech a týdnech 
pomáhali s  likvidací následků 
pohromy. 
• Teplé jídlo potřebným zdarma 
distribuuje řada dobrovolníků, 
firem a  organizací, mezi nimi 
i World Central Kitchen.  
• V Chomýži jsou umístěny mo-
bilní sprchy. 
• V úseku Krnov – Opava již jez-
dí náhradní autobusová doprava 
za všechny vlakové spoje. 
• V čase rychlíkových spojů se 
lze autobusy dostat i do Brun-
tálu a Moravského Berouna. 
• Začínají dvoudenní volby do 
zastupitelstev krajů. Protože 
v Krnově je po povodních řada 
volebních místností nepouži-
telná, jsou místa konání voleb 
zredukována na čtyři. Elektři-
nu vyrábí elektrocentrály.
• Statici kontrolují mosty a bu-
dovy zasažené povodní. Z pre-
ventivních důvodů je uzavřen 
most ve Svatováclavské ulici. 
• Pracovníci Technických služeb 
Krnov už několik dní od rána 
do večera nakládají a svážejí po-
vodňový odpad a nejinak tomu 
bude v další dnech.
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Také obyvatelům Chomýže pomáhali vojáci. Nejvíce zasažené objekty prohlédl statik, jako například 
koncertní síň. V pátek a v sobotu se konaly volby do krajského zastupitelstva.         Foto: Tomáš Gaudek



Sobota 21. 9. 
• Pomáhají stovky dobrovolní-
ků z celé republiky i zahraničí.
• Krnov zaznamenal nejnižší 
volební účast v  krajských vol-
bách od roku 2000, kdy kraje 
vznikly. 

Neděle 22. 9. 
• Na příjezdových cestách hlíd-
kují policisté. V souvislosti s li-
kvidací následků a nezbytnými 
pracemi k zabezpečení obnovy 
zejména infrastruktury, pro-
duktovodů, zařízení a budov 
hejtman zakázal vstup do po-
stižených obcí a měst. Dobro-
volníci jsou však vítáni.
• Jsou zrušena evakuační centra.

Hrdiny těchto dní byli také všichni ti, kdo měli na starost odklízení 
následků povodní z krnovských ulic.              Foto: Tomáš Gaudek
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Jednou z nejvíce poškozených mateřských škol je ta v Hlubčické ulici.
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Pondělí 23. 9. 
• Voda z vodovodu stále není 
pitná ani po převaření.
• Začíná svoz běžného komu-
nálního odpadu. 
• Praktiční lékaři z  Krnova  
a okolí se snaží zajistit péči o pa-
cienty a zastoupit kolegy, kteří 
byli nejhůře postiženi povodní.
• Ve městě pomáhá množství 
dobrovolníků, stovky vojá-
ků, policistů nebo osob ve vý-
konu trestu.
• Chybí vysoušeče a přímotopy.
• ZŠ Janáčkovo náměstí a ZŠ 
Smetanův okruh obnovuje 
výuku v  plném rozsahu, ZŠ 
Dvořákův okruh se otevírá pro 
žáky prvního stupně. Nejhůře 
postižená ZŠ Žižkova je uza-
vřena do odvolání.  

Pokračoval úklid v organizacích zřizovaných městem či krajem, ať 
už v kině nebo v MŠ na náměstí Míru.           Foto: Tomáš Gaudek 
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Voda se nevyhnula ani nové budově základní umělecké školy.



Úterý 24. 9. 
• V re-use centru začíná výdej 
popelnic, které uplavaly. 
• Společnost Veolia obnovuje 
dodávku tepla i teplé vody prv-
ním domácnostem.

Středa 25. září
• Ve zkráceném režimu jsou ob-
noveny úřední hodiny městské-
ho úřadu.
• Provoz obnovují mateřské školy 
Slunečnice (Albrechtická), Kaš-
tánek (M. Gorkého) a  Sluníčko  
(K. Čapka). 
• Po povodních má Krnov pou-
ze jednu linku MHD, která ob-
sluhuje maximální oblast. Nou-
zová linka má číslo 800.  
• Je v provozu autobusové ná-
draží. 
• Most ve Svatováclavské ulici 
je s omezením opět průjezdný.
• Začíná výdej potvrzení pro 
zaměstnavatele, v  němž město 
stvrzuje, že nemovitost žadatele 
byla postižena povodní.
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Na mnoha místech Krnova lze vidět změny k lepšímu, a to díky všem, kdo se zapojili. Ať už to byli obyvatelé města, dobrovolníci, hasiči, vězni a spousta 
dalších, kteří se rozhodli pomoci. Ve školách to byli nejen jejich zaměstnanci, ale často i žáci a studenti, včetně rodičů. A byli to například i senioři z No-
vojičínska Vlasta a Vašek, kteří kolemjdoucím připravovali palačinky po několik dní. Bylo a je vás mnoho, DĚKUJEME.                         Foto: Tomáš Gaudek   



číslo transparetního účtu 

IBAN: CZ35 0100 0001 3126 7092 0227
SWIFT: KOMBCZPP

Chcete přispět konkrétní škole, městské knihovně, středisku volného
času, divadlu, kinu...? Do poznámky uveďte název vámi vybrané
příspěvkové organizace města. 


